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ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ 
Βουλευτής 

Α΄ ΠΕΙΡΑΙΑ ΚΑΙ ΝΗΣΩΝ 
 

 
                                                                                                                                             
        Πειραιάς, 5/11/2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                                                                                        
 
Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Στήριξη καλλιεργητών της ελιάς οι οποίοι πλήττονται από την έλλειψη 
βροχοπτώσεων και τις αυξημένες θερμοκρασίες στη νήσο των Κυθήρων» 
         
κ. Υπουργέ, 
         
Η κλιματική κρίση είναι πλέον μια πραγματικότητα που τις επιπτώσεις της τις βλέπουμε 
στα έντονα και ενίοτε καταστροφικά καιρικά φαινόμενα, στην δραματική μείωση των 
βροχοπτώσεων, στα φαινόμενα λειψυδρίας και στις υψηλές θερμοκρασίες.  

Οι επιπτώσεις αυτές, όπως είναι αναμενόμενο, έχουν ήδη πλήξει την αγροτική 
παραγωγή. Ιδιαίτερα είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίσουν οι ελαιοκαλλιεργητές. 
Η αύξηση της θερμοκρασίας, η μείωση των βροχοπτώσεων και οι αυξημένες ανάγκες σε 
νερό, που είναι δύσκολο να καλυφθούν, οδηγούν σε δραματική μείωση της παραγωγής. 

Σε επιστολή του ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Ποταμού των Κυθήρων όπου η καλλιέργεια 
της ελιάς είναι σημαντική πηγή εισοδήματος για τον ντόπιο πληθυσμό, επισημαίνει 
τους κινδύνους και την ανάγκη λήψης μέτρων για την αντιμετώπισή τους. 

Όπως αναφέρουν, η κλιματική αλλαγή έχει ήδη επηρεάσει τις φυσιολογικές λειτουργίες 
των ελαιόδεντρων και έχει προκαλέσει καθολική ακαρπία για 2η συνεχόμενη χρονιά. Το 
πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί είναι μεγάλο. Οι παραγωγοί βλέπουν την σοδιά τους 
να μειώνεται χρόνο με το χρόνο και τον κόπο τους να πηγαίνει χαμένος, χωρίς οι ίδιοι 
να ευθύνονται γι αυτό. 
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Χρέος της πολιτείας είναι να μεριμνήσει για την αντιμετώπιση των νέων κλιματικών 
δεδομένων, να λάβει μέτρα ώστε να περιορισθούν οι συνέπειες της κλιματικής κρίσης. 
Είναι επίσης χρέος της να ενισχυθούν οι ελαιοπαραγωγοί, οι φυσικοί προστάτες των 
ελαιόδεντρων,  ώστε να διενεργήσουν τις απαραίτητες καλλιεργητικές φροντίδες για να 
να επιτύχουν μεγαλύτερη απόδοση των καλλιεργειών τους και καλύτερο εισόδημα.  

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Ποια μέτρα προτίθεσθε να λάβετε ώστε να περιορισθούν οι αρνητικές συνέπειες 
της λειψυδρίας; 

- Προτίθεσθε να προχωρήσετε στην οικονομική ενίσχυση των πληγέντων 
αγροτών; 

 Είτε μέσω ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) 

 Είτε μέσω προγράμματος με εθνικούς πόρους μετά από έγκριση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 Είτε μέσω της κρατικής αρωγής εφόσον τα ίδια προβλήματα έχουν 
ανακύψει σε όλες τις  ελαιοπαραγωγικές περιοχές της χώρας 

 

ΥΓ. Επισυνάπτεται η επιστολή του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ποταμού Κυθήρων 

 
 
 
        Με εκτίμηση 
 
 
 
       Δόμνα Μαρία Μιχαηλίδου 




